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22 ස්පර්ශක (දෙවන දකොටස) 
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සතිය-  7 වන සතිය 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

හිස්තැන් පුරවමින් විසඳන්න. 

(1)         (2) 

 

 

 

 

 

 

            

                    

        

         

         

ප්‍රමේයය - වෘත්තයකට ඇඳි ස්පර්ශකයත් ස්පර්ශ ලක්ෂ්ෂයමේදී ඇඳි ජ්‍යායයත් අතර 

මකෝණය ඒකාන්තර වෘත්ත ඛණ්ඩමේ මකෝණ වලට සමාන මේ. 
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ABC වෘත්තයට ස්පර්ශකයකි. 

ප්‍රමේයයට අනුව  𝐶�̂�𝐷 = 𝐵�̂�𝐷 

 

ABC වෘත්තයට ස්පර්ශකයකි. 

ප්‍රමේයයට අනුව  𝐴�̂�𝐷 = 𝐵�̂�𝐷 
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ABC වෘත්තයට ස්පර්ශකයකි.    

 𝑎 =  … … … … …. 

(ස්පර්ශයත් ජ්‍යායත් අතර මකෝණය … ) 

ABC වෘත්තයට ස්පර්ශකයකි.      

𝑎 =  … … … … …. (ස්පර්ශයත් ජ්‍යායත් අතර මකෝණය…) 

මක්ෂ්න්රමේ ආපාතිත ∡ පරිධිමේ ආපාතිත ∡ මමන් 

මෙගුණයකි. 

  𝑏 = 2𝑎  

∴ 𝑏 = 700  
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      ABC වෘත්තයට ස්පර්ශකයකි. 

(i) 𝐷�̂�𝐵 මසායන්න. 

        𝐷�̂�𝐵 =. … … … … …. මේ. (ස්පර්ශයත් ජ්‍යායත්  

          අතර මකෝණය…) 

(ii) 𝐸�̂�𝐷 මසායන්න. 

වෘත්ත චතුරස්‍රයක සේුඛ මකෝණ පරිපූරක නිසා, 

𝐸�̂�𝐷 = 1800−. … … … …  

         = ................. 

(iii) 𝐸�̂�𝐵 මසායන්න. 

𝐴�̂�𝐸 = 1800 − (700 + 800)  

          = …………….. 

    𝐴�̂�𝐸 = 𝐵�̂�𝐸 (ස්පර්ශයත් ජ්‍යායත්  

             අතර මකෝණය…) 

  𝐴𝐵𝐷 ත්‍රිමකෝණමේ මකෝණ සලකා 

 𝐸�̂�𝐵 = 1800 − (𝐴�̂�𝐷 + 𝐵�̂�𝐸) 

           =  1800 − 1300 

           =  … … … ….  

 

 

 

22.3 අභ්‍යාසමේ ගැටළු විසඳන්න. 
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𝐷𝐹 විෂ්කේභ්‍යකි. 

𝐴𝐶, 𝐵  හිදී වෘත්තය ස්පර්ශ කරයි. 

𝐴�̂�𝐹 මසායන්න. 

𝐹�̂�𝐷 =  … … … … (𝐴𝐵 විෂ්කේභ්‍ය නිසා)  

𝐹�̂�𝐵 =. … … … − 500  

𝐹�̂�𝐵 =. … … ….  

𝐹�̂�𝐵 = 𝐴�̂�𝐹  

∴ 𝐴�̂�𝐹 =  … … …  

 


